
ATA DA 25a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM

LETRAS - ESTUDOS LINGÜÍSTICOS.

Aos dezoito dias do mês fevereiro de dois mil, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi realizada a

vigésima quinta reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Letras: Estudos

Lingüísticos, presidida pela Profa. Dra. Eunice Maria das Dores Nicolau, Coordenadora do Programa.

Estiveram presentes os seguintes membros do Colegiado: Prof. Dr. Fábio Alves da Silva Jr.

(Subcoordenador), Prof. Dr. Carlos Alberto Gohn, Profa. Dra. Célia Maria Magalhães, Profa. Dra.

Maria Antonieta A. Mendonça Cohen e Prof. Dr. José Olímpio. EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata

da 24a reunião (realizada em 16/12/99). ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: Alunos

desligados e/ou que abandonaram o curso: Foi apresentada ao Colegiado a solicitação que a

Coordenadora fez ao DRCA oficializando o desligamento dos seguintes alunos: a) Luiz Maurício Rios

que optou por abandonar o curso (ver carta enviada ao orientador arquivada na pasta do aluno); b)

Amadeu Roseli Cruz e Herzila Maria de Lima (por decurso do prazo), c) Dimar Silva de Deus (sem

matrícula por dois semestres consecutivos), d) Ana Carla Rolim Vieira e Viviane Duarte Lima (por

haver obtido 02 conceitos inferiores a D); fi - REFERENDAMENTOS: 1. Trancamento Total do

2°/99: Foi referendado o pedido de trancamento de matrícula do mestrando Braulino Pereira de

Santana; 2. Pedidos de Prorrogação: Foram referendados os seguintes pedidos: a) Líliam Mara R.

Silva (até maio/OO); b) Dóris Anita Freire Costa (até 04 de agosto/OO); 3. Exames de Qualificação:

Foram referendadas as Bancas para o Exame de Qualificação dos doutorandos: a) Antônio Luiz

Assunção, marcado para o dia 03 de março de 2000, Banca composta pelos Professores Doutores:

Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva - UFMG, Antônio Augusto Moreira de Faria - UFMG e

Maura Penna - UFPe; b) Mônica Aguieiro Alkmim, marcado para o dia 10 de março de 2000, Banca

composta pelos Professores Doutores: Jânia Martins Ramos - UFMG, Lorenzo Vitral - UFMG e

Marta Scherre (UnB); c) Mônica de Britto Pereira Viana, marcado para o dia 28 de fevereiro de 2000,

Banca composta pelos Professores Doutores: César da Conceição Reis - UFMG, Marco Antônio de

Oliveira - UFMG e Luiz Carlos Cagliari - UNICAMP; 4. Liberação de Defesa: Foram referendadas as

seguintes liberações de defesa: a) Emília Mendes Lopes, O Discurso Ficcional: uma tentativa de

definição, dia 19/01100, Banca Examinadora composta pelos Professores Doutores: Ida Lúcia

Machado, Hugo Mari, Vera Lúcia de Carvalho Casanova (titulares) e Célia Maria Magalhães

(suplente); b) William Augusto Menezes, A Argumentação e o Discurso Político-Eleitoral no Brasil

(1994-1998): mudança, conservação, tradição e utopia, dia 20/01/00, Banca Examinadora composta

pelos Professores Doutores: Ida Lúcia Machado, Jacyntho Lins Brandão, Eliana Amarante de

Mendonça Mendes (titulares) e Célia Maria Magalhães (suplente); c) Ricardo Augusto de Souza, "O

Chat em Língua Inglesa: interações na fronteira da oralidade e da escrita, dia 25/05/00, Banca

-



Examinadora composta pelos Professores Doutores: Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva, Carlos

Alberto Gohn e Leland McCleary (titulares) e Eliana Amarante de Mendonça Mendes (suplente); d)

João Bosco Cabral dos Santos, Por uma Teoria do Discurso Universitário Institucional, dia 03/03/00,

Banca Examinadora composta pelos Professores Doutores: Ida Lúcia Machado, Maria Sueli de

Oliveira Pires, Maria Nazareth Soares Fonseca, Eliana Amarante de Mendonça Mendes, Lília Maria

Eloisa Alphonse de Francis (titulares) e Maria Antonieta Arnarante Mendonça Cohen e Vanda de

Oliveira Bittencourt (suplentes); e) Izabel Maria da Silva, Percepções do que seja ser um bom

professor de inglês para formandos de Letras: um estudo de caso, dia 13/03/00, Banca Examinadora

composta pelos Professores Doutores: Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva, Laura Stella Miccoli e

Maria Cristina Faria Dalacorte (titulares) e Fábio Alves da Silva Júnior (suplente); f) Sueli Campos

Paiva, Discurso do Professor e Aprendizagem, dia 17/03/00, Banca Examinadora composta pelos

Professores Doutores: Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva, Hugo Mari e Márcia Marques Moraes

(titulares) e Audemaro Taranto Goulart (suplente); g) Valquíria Carolina Pimentel Sales Carvalho,

Aprendizagem de Língua Estrangeira sob a Ótica de Alunos de Letras: crenças e mitos, dia 16/03/00,

Banca Examinadora composta pelos Professores Doutores: Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva,

Carlos Alberto Gohn e Laura Stella Miccoli (titulares) e Kevin John Keys (suplente); Ilf -

HOMOLOGAÇÕES: 1. Foi homologado o parecer das Professoras Doutoras: Vera Lúcia Menezes-

UFMG, Sílvia Lúcia Bigonjal Braggion - UFG e Laura Stella Miccoli - UFMG aprovando o

doutorando Francisco José Quaresma de Figueiredo em Exame de Qualificação; IV -

DELmERAçÕES: 1. Mudança de orientador: Foi aprovada a troca de orientação da doutoranda

Mônica de Britto Pereira Viana que era orientanda do Prof Dr. Luiz Carlos Cagliari e passa agora a

ser orientanda do Prof Dr. César Reis; 2. Estágio de Docência: Foram aprovados os Relatórios de

Atividades das seguintes mestrandas: a) Rita de Cássia Vi laça Gonçalves, orientanda do Prof Fábio

Alves, b) Lúcia Brígida Almeida, orientanda da Profa. Eunice Nicolau, c) Patrícia Mancini orientanda

do Prof Maurílio Nunes, d) Leandra Batista Antunes, orientanda do Prof César Reis; 3. Pedidos de

Prorrogação: Foram indeferidos, por decurso de prazo, os seguintes pedidos: a) Kátia Modesto

Valério, b) Ana Teresa Brandão Oliveira e Britto, c) Maria Evane Betônico; 4. Desligamento de

Orientação: Foi aprovada a solicitação da Profa. Márcia Cançado de se desligar da orientação da

mestranda Alice Lima Lana. Foi solicitado ao coordenador da Linha C que providencie um orientador

para a referida aluna; 5. Solicitação de Aproveitamento/Revalidação de Créditos: Foram aprovados os

pedidos de aproveitamento de créditos dos seguintes alunos: a) Wiliane Viriato Rolim - disciplina

eletiva (FAFICH) como DC - Tópicos Especiais em Filosofia da Linguagem: aspectos do

pragmatismo do Richard Rorty, 60hs/04créditos; b) Tânia Lúcia Horta Neves - Seminário de Tópico

Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira, 30hs/02 créditos - Isolada como

OP-; c) Bernadette von Atzingen Santos Cardoso - disciplinas cursadas no mestrado da Universidade



de lowa (totalizando: 07 créditos) - Phonological Development and Disorders, 30hs/02 créditos;

Psycholinguistics, 45 hs/03; Speech and Language Disorders of Young Children: birth to five years,

30hs/02 créditos; 6. Alteração de Códigos de Disciplinas: Foi aprovada a recomendação da alteração

dos códigos das disciplinas: Teoria do Discurso: vertente francesa e Teoria do Discurso: vertente

anglo-americana. Essas disciplinas passarão a ter códigos diferentes permitindo, assim, que o aluno

possa se matricular simultaneamente em ambas; 7. Curso de professor visitante: Foi aprovado o curso

Seminário de Tópico Variável em Fonologia: tópicos em fonologia, de 15h/a (01 crédito), que será

ministrado pelo Prof. Dr. John 1. Ohala (Universidade de Berkeley) nos dias 20 a 24 de abril de 2000;

8. Oferta de disciplinas da UFP A: Foi aprovada a oferta das disciplinas Métodos de Pesquisa (60h/a,

04 créditos) e Teorias sobre o Discurso (60h/a, 04 créditos) que serão ministradas, em módulos, na

UFP A nos seguintes períodos: a) Prof. Fábio A. da Silva Júnior (de 10 a 16 de abril/OO), b) Profa. Vera

Lúcia M. Oliveira e Paiva ( de 08 a 13 de maio/OO), c) Profa. Laura Stella Miccoli (de 12 a 16 de

junho/Ou); 9. Prorrogações e Trancamentos: Ficou decidido que os alunos que efetuaram matrícula no

10 semestre de 2000 já com prorrogação de prazo para conclusão do curso não terão direito a solicitar

trancamento de matrícula, a menos que este seja pleiteado devido a motivos graves, devidamente

justificados e comprovados. Decidiu-se também que, a partir desta data, os pedidos de prorrogação de

prazo serão analisados com muito mais rigor. Somente será permitido, a cada aluno, efetuar

trancamento total de matrícula por 02 (duas) vezes ao longo do curso desde que devidamente

justificado. Desta forma, os alunos cujos prazos se esgotarem serão desligados do curso e poderão,

posteriormente, apresentando cópia do trabalho e carta com anuência do orientador, solicitar ao

Colegiado a sua rematrícula no curso. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a

presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de

Pós-Graduação em Letras: Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos

os membros presentes.

Belo Horizonte, 28 de fevereiro de 2000.

~Q--
Geralda Martins Moreira (Secretária)

Profa. Eunice Maria das Dores Nicolau (Coordenadora)._-'-/l .,-- _

Prof. Fábio Alves da Silva Júnior (Subcoordenador) ~~
7

Prof. Carlos Alberto Gohn _

Profu.C~~~~~~lliã~_~~~~n~~~~~~=~-=~~-----------------
Prof. José Olímpio c3vJ.~'~?VCJ cvjl.. ~

Profa. Maria Antonieta A Mendonça Cohen _


